

为共创亚洲家园美好未来贡献智慧力量

——来自中国共产党同周边国家政党对话会的声音

□新华社记者 刘杨 袁睿

在充满不确定性的国际形势下,亚洲和平与发展面临新的挑战。如何持续建设好共同的亚洲家园,成为摆在亚洲各国和亚洲各国政党面前的一道必答题。

5月25日至26日,主题为“构建周边命运共同体——政党在行动”的中国共产党同周边国家政党对话会在北京举行。来自29个国家的200多位政党和政府、智库、媒体、商界代表共聚一堂,为凝聚和平稳定、合作共赢、命运与共的地区共识,共同构建亚洲命运共同体贡献智慧和力量。

以巩固互信深化务实合作——
互信是合作的基础和前提。中国坚持睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共的理念方针,同周边国家深化相互信任、拓展互利合作,受到与会各国政界人士等普遍赞赏。

“中国主张巩固与周边国家的战略互信,并在互信基础上推动区域互联互通,将共建‘一带一路’打造成高质量合作平台。我们赞赏中国伙伴的智慧。”乌兹别克斯坦企业家和实业界人士运动一自由民主党副主席梅利博耶夫说,“近年来乌兹别克斯坦也重视加强与邻国合作,强化经济联系,并把开放作为国家的基础战略。

中吉乌铁路就是深化互信与务实合作的有力证明。”

“亚洲乃至全球的发展前景如何,与各方能否构建起相互信任、平等互利的伙伴关系密切相关。这种信任不仅限于双边层面,更应成为区域稳定与繁荣合作的坚实基础。”印度尼西亚大印尼行动党秘书长、人民协商会议主席穆扎尼表示,印尼愿同中国等地区国家一道,秉持合作共赢、团结奋进的精神,携手将亚洲建设成充满希望的地区。

“亲戚越走越亲,朋友越走越近”,吉尔吉斯斯坦议会国际事务、国防、安全和移民委员会委员卡尔帕耶夫以亲身经历的故事为例表示,议会间的交流是同其他国家建立和巩固信任关系的有效渠道。吉中两国立法机构通过双边友好小组等平台保持沟通交流,为推动两国经济议程落实和关系发展提供助力。

以团结协作共御风险挑战——
当全球性挑战日益加剧,当矛盾冲突接踵而至,当霸道霸权危害深重,广大亚洲国家正在形成普遍共识:唯有团结合作才能有效化解外部风险挑战。

“当前,我们共同面临诸如疫情流行、自然灾害、气候变化等前所未有的风险和“挑战”。泰国国会主席、泰中文化经济协会会长颇钦·蓬拉军

说,地区国家必须团结起来,重视同周边国家的关系,携手构建亚洲命运共同体,共同应对各类风险挑战。

柬埔寨人民党中央委员、柏威夏省省长、“柬中友好青年之家”主席金烈提表示,柬埔寨主张建立公平开放的全球贸易体系。政党作为国家政策的制定者和公众信任的承载者,必须积极塑造重视对话而非对抗、追求包容而非分裂、倡导合作而非冲突的地区秩序。

“当前国际形势复杂多变,世界经济面临多重挑战,地区不稳定因素日渐增多,这对包括老挝在内的各国国计民生造成影响。”老挝人革党中央部副部长维拉万说,真诚希望亚洲各国政党携起手来,坚持团结协作,为促进人类共同发展、维护地区与世界和平稳定注入强劲动力。

以文明互鉴共促发展繁荣——
应对共同挑战、迈向美好未来,既需要经济科技力量,也需要文化文明力量。中方上个月召开的中央周边工作会议强调,“扩大交往交流,便利人员往来”。与会嘉宾认为,此次对话会就是一次深化亚洲邻国间文明交流互鉴的成功实践。

从中共一大旧址到浦东新区,从万里长城到首钢公园……缅甸人民先锋党主席岱岱格同多国外宾一同参访了上海、北京等地。她表示,

此行不仅加深了对中国共产党历史的了解,也亲眼见证了中国式现代化的火热实践和中华文明的源远流长。

“中国共产党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这对于我们这样年轻的政党来说很有借鉴意义。希望继续同中国共产党加强党的建设理念经验交流。”岱岱格说。

“亚洲是诸多人类杰出文明的发源地,在全球化发展进程中日益彰显重要地位。在传统与非传统安全挑战交织的背景下,亚洲国家间的文明交流比以往任何时候都更加迫切且必要。”越南共产党中央宣教民运部副部长吴东海表示,各国政党及社会组织广泛共享在可持续发展、民族文化保护等方面的经验,重视青年、教育等领域交流和合作。

“我们高度赞赏中国以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循,携手周边国家共创美好未来。中国的主张契合周边国家的共同愿望,也为亚洲发展指明了方向。”尼泊尔前总统班达里呼吁,各国政党携起手来,展现亚洲的韧性、智慧、力量,把亚洲家园发展好、建设好,将亚洲打造为世界的和平稳定锚、增长动力源和合作新高地。

(新华社北京5月27日电)

中央网信办进一步强化整治“开盒”问题

新华社北京5月27日电 记者从中央网信办获悉,中央网信办近日印发通知,从阻断“开盒”信息传播、完善预警机制、加大惩治力度、优化保护措施、加强宣传引导等方面明确工作要求,督促各地网信部门、各网站平台进一步强化“开盒”问题整治工作。

据悉,近段时间以来,网信部门深入开展整治工作,全面清理各类涉“开盒”违法违规信息,从严处置传播相关内容的账号和群组,依法按程序处罚3家大型网站平台,组织重点网站平台定期发布治理公告,公布典型案例,并向公安机关通报违法犯罪线索。

中央网信办有关负责同志表示,利用“开盒”等方式非法获取并公开他人个人信息,涉嫌违法犯罪,

性质极为恶劣。下一步,中央网信办将继续坚持高强度打击和高力度保护并重,着力做好“开盒”问题整治工作。全力阻断传播渠道,督促网站平台深入清理各类违法发布个人信息、诱导网民跟进泄露隐私等信息内容,对于组织煽动“开盒”、提供“开盒”服务等账号和群组,一律予以关闭或者解散。

同时,中央网信办还将指导网站平台进一步升级完善防护措施,加大“开盒”风险提示力度,设置涉“开盒”举报快速入口,及时核实网民投诉举报,最大限度帮助网民防范和处置“开盒”问题风险。深入治理违法违规收集使用个人信息等问题,会同有关部门严厉打击泄露、窃取、贩卖个人信息,以及利用个人信息开展违法犯罪活动等行为。

五部门20条举措进一步健全就业公共服务体系

新华社北京5月26日电 (记者 姜琳) 人力资源社会保障部等五部门26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见,提出20条服务举措,进一步健全均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础巩固、数字赋能的就业公共服务体系,提高服务可及性和均等化、专业化水平。

人力资源社会保障部就业促进司二级巡视员黄俊梅表示,当前,就业总量压力依然存在,结构性矛盾不断凸显。促进人力资源供需信息匹配,是就业公共服务的基本功能。精准高效的就业公共服务,能够帮助劳动者和用人单位降低求职招聘成本,提高对接匹配效果,缓解结构性矛盾。

黄俊梅介绍,意见重点围绕“为谁服务、服务什么、怎样服务、谁来

服务、服务质效”五个方面,明确了新时代健全就业公共服务体系的实施路径。

聚焦健全均等普惠的就业公共服务机制,意见提出,明确属地服务责任,为城乡劳动者和用人单位就近提供就业公共服务。统一服务事项标准,制定省级统一的服务清单。合理布局国家公共就业服务区域中心,深入开展就业公共服务合作,促进区域服务协同。

在完善就业公共服务内容方面,意见强调,全面发布就业信息,精准开展职业介绍和职业指导。推行“直补快办”“政策计算器”等模式,高效落实就业政策。完善失业失业管理,扎实做好就业援助。意见要求完善发现识别机制,主动、及时将服务对象纳入就业帮扶范围。

阿根廷重申退出世卫组织决定

新华社布宜诺斯艾利斯5月26日电 (记者 王钟毅 张铮) 阿根廷卫生部26日发表声明,重申该国退出世界卫生组织的决定。

阿卫生部是在美国卫生与公众服务部长罗伯特·F·肯尼迪对阿根廷进行访问之际重申上述决定的。

阿卫生部表示,阿根廷卫生部长马里奥·卢戈内斯26日与肯尼迪举行了会谈,双方同意制定一项联合工作议程,从疾病预防、食品安全等角度加强双方卫生合作。

阿根廷政府今年2月宣布,阿总统莱昂内尔·梅内决定该国退出世界卫生组织。



全国“三夏”大规模小麦机收全面展开

5月27日,在河南省驻马店市西平县老王坡高标准农田示范区,收割机将收获的小麦装入运粮车(无人机照片)。

记者从农业农村部了解到,截至5月26日17时,各地已收获小麦7005万亩,日机收面积连续3天超过400万亩,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。

新华社发(赵永涛 摄)

教育部:深化整治中小学利用征订教辅及购买校服谋利等突出问题

新华社北京5月27日电 (记者 王鹏) 记者27日从教育部获悉,近日,教育部办公厅印发《关于开展基础教育“规范管理提升年”行动的通知》,进一步清理整治违背教育规律、侵害群众利益的办学治校行为,深化整治中小学“校园餐”、利用征订教辅

及购买校服谋利等侵害学生及家长合法权益的突出问题。

通知提出,要坚决遏制节假日上课补课、提前开学、延迟放假和日常作息安排不合理、学习时间过长等屡禁不止、造成学生学业负担过重的顽疾;持续治理“暗箱操作”、“掐尖招

生”、违规跨区域招生和校外培训机构违规参与招生等影响教育公平、社会反映强烈的问题;严肃纠正违规组织考试、公布学生成绩及排名、宣传炒作中高考升学率等教育评价导向不科学的问题。

根据通知,要探索建立节假日

违规上课补课和学习时间过长治理“哨点学校”制度,优先把群众反映相关问题较多的学校纳入监测范围,建立定期提醒和入校监测的机制。以强化育人为导向,有序推进“高校生源基地”挂牌的规范治理。

“宋河儿女”孙宁携宋河粮液·紫气东来第三次成功登顶珠峰

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 李新洲) 2025年5月24日,珠穆朗玛峰北坡传来捷报——中国登山家、当代艺术家、“宋河儿女”孙宁成功完成第三次登顶壮举,成为河南省首位实现珠峰南、北坡双侧登顶的登山者,以三次征服“世界之巅”刷新河南省登山纪录,荣获“国家级运动健将”称号。与她一同站上8848.86米的,还有中国名酒宋河粮

液高端产品“紫气东来”,这标志着豫酒首次登顶珠峰。

孙宁生于老子故里鹿邑县,与宋河酒同根同源。2025年4月9日,宋河酒业举办发布会,宣布助力孙宁三登珠峰。宋河粮液·紫气东来一路陪伴,见证她跨越险峰。作为中国首位民间女子珠峰登山队成员,孙宁将登山视为“身体、艺术与精神的共舞”。2019年,她首登珠峰

南坡;2023年再攀南坡,完成《峰·痕》艺术创作;此次北坡登顶,实现“双侧贯通”。

孙宁以《道德经》“三生万物”解读三次征程:首次践行梦想,第二次以艺术献礼,第三次叩问生命极限。此次攀登,她带来《悬日》四部曲艺术创作,在5300米至8848.86米不同海拔,通过行为艺术、数字影像等形式,完成跨越物理与精神维度

的艺术实验。

河南省体育局相关负责人评价:“孙宁的成就为河南体育史立下里程碑,彰显中原儿女勇攀高峰的精神。”同样,伴随登顶的宋河粮液·紫气东来,也为豫酒赢得荣誉。如今的宋河酒业,在锅圈实业的带动下,以“从头越,争第一”的姿态,发起“重回豫酒之巅”的挑战。②27

我市开展“就业引航”计划进高校活动

5月21日,由市人社局和团市委共同主办的2025年港城青年说暨“就业引航”计划进高校活动在周口师范学院举行。市人社局党组书记、局长丁永华出席活动并讲话,团市委副书记郝强主持。

丁永华指出,青年群体要找准定位,树牢正确成长导向。要怀揣一颗

“平实之心”,树立实业成就梦想的事业观,勤勉务实吃苦的择业观和敢为人先的创业观,干一行、爱一行、专一行、精一行,在踏踏实实的工作实践中成长成才。要树立积极乐观的就业心态,保持昂扬向上的青春朝气、奋发进取的青春活力,结合自身实际找准自己的就业坐标,努力进取,走好

走出出彩人生的“第一步”。

丁永华表示,各青年就业创业导师要分享好、传授好就业创业的过程感受、成功经验,帮助更多青年找到个人所长与社会所需的结合点,找准个人发展与周口建设的契合点。要探索建立全面精准、操作性强的创新创业指导体系,持续为广大青年提供政策

解读、经验分享、能力培养、实践指导、项目交流等综合性服务指导,让更多青年实现更高质量、更加充分就业。

丁永华强调,社会各界要凝聚合力,营造良好发展环境。要切实增强做好青年群体就业工作的责任感和使命感,帮助青年群体早就业、就好业。②25 (毕保峰)

技能培训增本领 促进就业惠民生

2025年以来,西华县人社局通过开展多样化技能培训,为城乡群众提供免费、实用的增收致富技能,有效推动稳岗就业与乡村振兴。

为精准对接群众就业实际需求,西华县人社局职业能力建设股联合

该县多家职业技术技能培训学校,开设家政服务、养老护理、叉车驾驶、无人机驾驶等免费培训课程。在2025年举办的第二期家政服务培训课堂上,通过专业教师指导,参训学员掌握了照顾残障老人、料理家务、清

洁居家环境等服务技能,提升了家政服务品质。

为满足西华县工业园区企业用工需求,西华县人社局依托西华县第一职业中等专业学校等10多家职业技术技能培训学校,通过“企

业+技能人才”相结合的方式,开展“订单式”培训。截至目前,该局联合各职业技能培训学校开展各类职业技能培训0.74万人次,新增技能人才4458人、高技能人才1030人。②25 (徐方霞)

优化创业担保贷款服务 助力创业者稳步前行

2025年以来,市人社局在创业担保贷款业务方面多措并举,积极推动大众创业惠民工程,充分发挥创业带动就业的“倍增效应”,为稳就业、保民生注入强劲动力。

为营造良好的创业氛围,市人社局工作人员广泛宣传创业担保贷款惠民政策,提高创业担保贷款政策的知晓度。积极组织“春风行动”、“民营企业服务月”专项活动招聘会、校园招聘等活动,宣传创业担保贷款政策,为大众创业夯实基础。

在贷款额度方面,我市将个人创业担保贷款额度提升至100万元,采取“30万元担保贴息+70万元只担保不贴息”模式。针对提高贷款额度部分,我市各级担保

机构提供“只担保不贴息”服务,借款人可同时享受“财政贴息+自付利息”创业担保贷款,提高了申请个人创业担保贷款的积极性。

为提升服务效率,市人社局积极贯彻各级稳就业促创业工作精神,推行网上办理服务,规范和简化公共服务流程,加强公共服务信息共享和业务协同,主动公开公示服务承诺事项和完成时限,让群众办事更便捷、更高效。②25 (王喜华)

